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Vraciame sa k našej úvahe o potrebe prípravy Slovenska na potenciálny 
rozpad európskych štruktúr cestou integrácie krajín strednej Európy. Táto 
téma je o to aktuálnejšia po únose venezuelského prezidenta, po ktorom už 
niet pochýb snáď u žiadneho lídra, že starý svetový poriadok je nefunkčný. V 
tomto článku predostierame konkrétne návrhy. 

V našom staršom článku sme písali, že je potrebné pripraviť sa na možnosť 
rozpadu Európskej únie a že našou prioritou musí byť spolupráca s krajinami 
bývalého Rakúsko-Uhorska t.j. krajinami strednej Európy (Panónskeho 
regiónu), nakoľko sú našimi veľmi dôležitými obchodnými partnermi, z 
hľadiska geopolitiky tvoríme jeden celok a kultúrne sme si veľmi blízki.


Panónske spoločenstvo alebo Karpatsko-podunajské spoločenstvo by sa 
malo skladať v prvom rade zo Slovenska, Česka, Maďarska, Rakúska, 
Slovinska, Chorvátska, prípadne Rumunska. Týmto by vznikla skupina, ktorá 
by bola veľmi vyvážená a dlhodobo udržateľná. Naše spoločenstvo je 
potrebné začať budovať čo najskôr. V prvom rade by slúžilo ako dialógová 
platforma (fórum) pre komunikáciu a tvorbu jednotnej pozície v štruktúrach 
EÚ.


Nemusíme na nikoho čakať – vznik tohto spoločenstva môže iniciovať 
Slovensko a z dlhodobého hľadiska, praxe a štátnych záujmov by ho mohli 
bez zložitého vyjednávania prijať všetky vyššie uvedené krajiny. Čo musí 
Slovensko nevyhnutne urobiť, je začať intenzívny proces uzavretia slovensko-
maďarských historických výčitiek s cieľom vytvoriť dobré dlhodobé 
udržateľné vzťahy s Maďarskom aj v rámci tohto spolku. Slovenským 
Maďarom musíme ponúknuť nadnárodnú spoločnú myšlienku, aby sa necítili 
na Slovensku ako Maďari žijúci mimo Maďarska, ale ako hrdí slovenskí 
Maďari.


Vyšehradská štvorka je neudržateľná a prakticky nefungujúca platforma. 
Poľsko v našom navrhovanom spolku byť nemôže, nakoľko má vlastné 
ambície stať sa európskou veľmocou. To však nebráni tomu, aby bolo 
Poľsko najbližším spojencom potenciálneho Panónskeho spoločenstva. 
Tento stredoeurópsky spolok môže byť skupinou krajín, ktorá by ešte mohla 
vzkriesiť EÚ v stave klinickej smrti a svojím pozitívnym príkladom by mohla 
iniciovať jej potenciálnu reformu. Aby bol tento spolok udržateľný, musí byť 
postavený na našich historických kresťanských hodnotách a rytierskej cti, na 
ktorých bola vybudovaná moderná Európa po kolapse Rímskej ríše. Práve 
týmto môžeme byť vzorom morálne upadajúcemu Západu.
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Panónske spoločenstvo by malo pracovať na postupnej integrácii vo 
všetkých oblastiach a na vytváraní právnych mechanizmov voľného trhu v 
strednej Európe paralelne s EÚ, aby sme v prípade jej rozpadu vedeli plynulo 
fungovať spoločne ďalej. Prehlbovať treba aj vojenskú spoluprácu a pracovať 
na tvorbe vlastného systému kolektívnej obrany v strednej Európe, ktorý by 
bol vzorom aj pre celú Európu, prípadne svet. Situáciu bude komplikovať 
neutralita Rakúska, avšak vyjednať kompromis alebo zmeniť status neutrality 
so súhlasom svetových mocností nemusí byť pri vytvorení určitých záruk 
veľmi zložité. Koniec koncov, dlhodobo neutrálnymi krajinami boli donedávna 
aj Švédsko a Fínsko.


Dôvodom, prečo musí Slovensko takýto projekt podporovať, je aj riziko 
potenciálneho priameho konfliktu v strednej Európe v prípade totálneho 
kolapsu tzv. euroatlantických bezpečnostných štruktúr, ako aj riziko 
kolonizácie malých, rozpoltených krajín strednej Európy (vrátane nás) inými 
európskymi alebo svetovými mocnosťami. Z tohto dôvodu bude potrebné 
naše zblíženie vytvárať aj za cenu potenciálnych nepríjemných ústupkov 
jednotlivých krajín, v mene vyššieho spoločného cieľa a predovšetkým 
absolútnej jednoty týchto krajín, aby sa zabránilo vrážaniu klinu medzi nás zo 
strany iných mocností.


Panónske spoločenstvo by mohlo postupnou integráciou prerásť z fóra do 
nadnárodnej štruktúry vytvorenej na základe želania všetkých jej členov. 
Stredná Európa bola vždy mostom medzi Západom a Východom už od čias 
rozdelenia Rímskej ríše – a takýmto mostom môže byť aj v budúcnosti.
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